

石楼县人民检察院

扎实推进安全生产领域案件立案监督工作

本报讯(记者 刘少伟)近日,石楼县人民检察院与该县公安局、县应急管理局等部门经过深入研究,就推进安全生产领域案件立案监督专项行动过程中线索移送、案件查办、协调配合等方面达成共识,为该院深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作的系列重要指示精神、深化落实“八号检察建议”、促进安全生产奠定了坚实基础。

人民群众生命关天,安全生产重如泰山。根据全省《安全生产领域案件立案监督专项行动方案》部署要求,全省检察机关将在2024年3月1日前,开展

安全生产领域案件立案监督专项行动。为确保专项行动顺利推进,该院组织了《安全生产行政执法与刑事司法衔接工作办法》、最高检“八号检察建议”和涉安全生产领域典型案例等相关文件,并以“双赢多赢共赢”理念为导向,认真贯彻落实应急管理部、公安部、最高人民法院、最高人民检察院《安全生产行政执法与刑事司法衔接工作办法》、省委《实施办法》以及省八部门联合出台的《关于加强安全生产领域检察监督与行政执法协作配合工作的意见》,强化与相关部门的行刑衔接机制

建设,通过对近年来办理的危害生产安全案件梳理总结,及时发现并移送涉嫌违法犯罪线索。同时,结合自身工作职能,落实“谁执法谁普法”普法责任制要求,充分利用报纸、电视、网络、官微等传统和新媒体平台加强宣传,通过多种形式开展企业、个人及社会群体普法活动,畅通线索举报渠道,及时查办安全生产领域违法犯罪线索,发动广大群众积极参与安全生产治理,增强全民安全生产意识,切实提高安全生产能力和水平,为筑牢石楼县安全生产防线贡献检察力量。



民警深入银行向群众宣传安全知识

方山县公安局

开展经济犯罪宣传
守住群众“钱袋子”

本报讯 为切实增强人民群众和市场主体识别防范经济犯罪的意识和能力,帮助人民群众守住“钱袋子”,营造安全稳定、和谐有序的营商环境,近日,方山县公安局经侦大队民警深入银行,以实地走访的方式积极开展预防和打击涉众型经济违法犯罪宣传活动。

经侦民警通过面对面讲解、发放宣传资料等方式,向前来银行办理业务的群众详细讲解非法集资、传销等常见的涉众型经济犯罪的伎俩和新型骗术,对涉众型紧急犯罪相关法律知识和经济金融知识进行普及宣传,提醒群众要选择规范的投资理财渠道和产品,守护好“钱袋子”,避免遭受经济损失。

通过此次宣传活动,进一步增强了群众的法律意识、防范意识,提高了防范金融风险的能力,为切实优化营商环境、全县经济高质量发展保驾护航。(张利锋 王凯宏)

交口县康城派出所

多措并举严厉
打击电信诈骗

本报讯(记者 王洋)交口县公安局康城派出所自开展反诈工作以来,不断总结创新,多措并举将电信诈骗解决在萌芽阶段,防止辖区群众造成更大的经济损失。

及时预警,精准预防。设立专人进行电信诈骗预警工作,时刻关注预警动态,在收到电诈预警后,马上联系当事人确定其是否被骗,做到及时预防、及时防控。并根据预警等级及受骗金额,分别采取电话、视频以及上门劝阻等方式,做到面对面反诈。同时在处理预警的同时仔细检查被害人手机,查看有无可疑软件,发现后马上删除并告知其诈骗软件的严重危害,向其普及电诈常识,确保进行妥善处置,守护好群众的钱袋子。

警银联动,及时止损。民警会定期向银行工作人员通报新型诈骗手段,让银行工作人员配合开展防骗宣传,协助劝阻客户异常汇款。一旦受害人进行大额转账,就会立刻联系交口反诈中心第一时间将其银行卡冻结,以防不法分子再次攻破被害人的心理进行诈骗。

警民互动,加强宣传。组织民警常态化到居民家里进行反诈宣传,做到零距离,高密度,让反诈宣传成为一张没有缝隙的网。进一步增强群众辨别日常生活中常见的电信诈骗手法的能力,学习防范方法,提升防范意识。对电信诈骗零容忍,“就算跑断腿”,也不能再被骗。



今年以来,汾阳市人民检察院积极开展法治宣传活动,增强群众的法律意识,提高群众法律素养,取得了良好的宣传效果。图为该院检察干警正在开展法治宣传活动。刘少伟 摄

孝义市文旅局

开展安全教育培训
化解消防安全风险

本报讯 为消除安全事故隐患,全力防范化解重大消防安全风险,近日,孝义市文旅局组织相关单位、市场主体以及安全工作具体责任人开展文旅行业安全警示教育暨应急演练活动。全市文旅各相关单位负责人、行业市场主体负责人以及安全工作具体责任人等450余人参加了培训。

培训会中,孝义市消防救援大队教官针对文旅领域预防火灾等事故进行了消防安全专题授课,通过剖析典型案例、现场互动提问、法律责任、用火用电、逃生自救、消防能力建设应知应会以及如何做好消防安全管理等方面,向参训人员讲解了文旅场所常见火灾、火灾预防、火场疏散、规范用火用电用气、初期火灾扑救以及逃生自救等消防安全知识。与此同时,现场集中参训人员观看了文旅行业“消防安全警示教育片”并进行了现场应急演练。

此次警示教育培训内容丰富,理论性、实践性、针对性强,有效提升了文旅从业人员消防安全意识和应急处置能力,进一步筑牢孝义文旅市场安全生产基础,助推孝义旅游产业化高质量发展。(李竹华 蒋建林)



消防演练现场

“庭审现场”变“学法课堂”

交口县人民检察官邀请中学生旁听帮信犯罪案件庭审

本报讯(记者 王洋 通讯员 张丽)近日,在交口县人民检察院的组织下,该县第二中学50余名师生走进人民法院,现场观摩一起帮助信息网络犯罪案件庭审,“零距离”接受普法教育。

“本院认为,被告人张某某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍提供银行卡供其支付结算……”庭审现场,检察官宣读起诉书、指控被告人的犯罪事实、出示相关证据。在法庭辩论阶段,检察官化身“普法老师”,庭审现场变成“普法课堂”,通过以案释法开展普法教育,让在座的师生对帮信罪有了更直观、更

深入、更准确的了解。

“这次庭审观摩受益匪浅,是一堂干货满满的法治课。我们在今后的学习、生活中一定会提高反诈意识,不会沦为犯罪分子的‘帮凶’。”现场观摩让学生们受到了深刻的法治教育,纷纷表示,一定提高警惕,将不断学习充电,做守法、遵法、守法的公民。

庭审是最生动的法治课堂,案例是最鲜活的普法教材。交口县人民检察院不断完善普法机制,创新普法形式,通过给学生上法治课打“预防

针”、以案释法“敲警钟”,教育引导增强法律意识、自律意识,筑牢阻断学生涉“帮信罪”的防火墙,切实维护未成年群体的合法权益。

